

房产新规出台月余 周口楼市波澜不惊

## 读懂“新六条”记者再调查

□晚报记者 彭慧 张擘

(上接A05版)

### 利好政策五

#### 提高住房公积金贷款额度 放宽贷款条件

市住房公积金管理中心业务大厅张洁：

针对“为改善居住条件申请第二套住房公积金贷款购买房屋的职工，按首套房对待，取消原贷款利率上浮10%的政策”，这样一来，究竟能给贷款者省下多少钱？中心业务大厅的张洁给记者算了一笔账。

以贷款金额10万元为基准，取消原

二套房贷款利率上浮10%后，每年贷款人可少交1387.2元，如果贷款时限为10年，则可以少交13872元；如果贷款20年、贷款20万元计算，则可少还款27744元。“目前来说，贷款10万元以上，贷款10年以上的购房职工占了绝大多数比例。”

### 利好政策八

#### 加强商品房预售监管

据介绍，按照近年来市民的购房习惯，七成以上的市民选择按揭贷款。按照有关规定，商品房需拿到预售许可证后，才能办理按揭手续。预售许可证快办快出后，对于购房群众办理按揭手续也变得更加顺畅方便了。

建业森林半岛营销经理王军：

“新六条”对于开发企业带来的好处显而易见。首先更有利于开发商资金回笼；其次开发商对销售节点更容易灵活掌握，有利于掌控楼盘开盘时间、交房时间等，开发周期平均至少缩短一个半月时间以上。对于购房者来说也是利好。由于预售提前了，销售时被划为期房，肯定定价时也要相对于即将封顶的现房来说价格要低，购房者能享受上实实在在的优惠。

### 利好政策六

#### 积极开展公积金异地贷款业务

对原在异地交存，现在本地交存不满6个月的，可按原缴存地住房公积金管理部门出具的缴存证明，合并计算缴存时间，满6个月即可申请住房公积金贷款。以缓解缴存职工购房资金不足的压力。增加住房公积金贷款品种，鼓励支持开展个人住房组合贷款业务，在确保资金安全的前提下，为缴存职工提供较多的资金政策

支持。

市住房公积金管理中心朱安书：

据了解，全国住房公积金电脑信息系统已实现全面联网，“新六条”刚实施不久，只要能提供原缴存地的相关缴存证明，公积金管理中心均可受理异地交存住房公积金业务办理。

### 利好政策九

#### 加大基础设施配套建设力度

加快房地产开发项目基础设施和教育、医疗等公共服务设施配套建设，完善功能、提升品质，为居民创造良好的生活条件和居住环境。

市住建局房管科徐仲丽：

根据这一政策，住建部门新出台了《关于加快完善中心城区房地产开发项目配套基础设施建设管理的意见》（讨论稿），目前他们正在与供水、供电、供气、通信、有线电视等单位接洽，召集各成员单位参加房地产开发项目基础设施配套建设联席会议，加强沟通配合，协商建立工作联动机制，及时协调解决困难和问题，完善和充实这一讨论稿细则。

该意见讨论稿中所指的房地产开发项目的配套基础设施包括住宅小区外部和内部道路、供水、排水、供电、供气、通信、有线电视等“七通”的配套设施，要纳入住宅建设项目竣工综合验收，未经综合验收的、或验收不合格的，各专业经营单位不得为其提供接入服务，住建部门也将不予进行竣工验收备案。

### 利好政策七

#### 改革工程建设项目招标投标监管方式

除国有资金投资的房地产项目外，其他房地产项目可以由建设单位自主选择招标发包或直接发包，建设单位要依法将工程发包给具有相应资质等级的勘察设计、施工、监理等单位，并承担相应的责任。要依法办理质量安全监督、建筑工程施工许可等手续，确保工程建设项目合法合规。

市住建局建筑管理科胡笑宇：

“新六条”对于房地产开发企业而言，是一个巨大的转折和利好。这意味着，除了国有资金投资的房地产项目外，其他房地产项目可直接由建筑单位自主

发包，不再需要排队等候，既缩短和节省时间，也给房地产企业节约了一笔不菲的交易费和招标代理费用。

周口碧桂园小区项目负责人张涛：

按照以往惯例，施工单位和建筑单位要先到市资源交易中心招标（俗称“进市场”），而且不是随时想进场就可以的，需要先排队，然后根据招投标标段交上至少几万元不等的各类代理费，且从招标到中标至少需要一个半月以上甚至更久时间。“‘新六条’出台后，大大节省了时间和费用，开发企业自然受益良多。”张涛说。